

我们就在您身边

齐鲁晚报

2019.8.2

星期五

读者

0531-85193700

热线

0533-3159015



# 乘客车上晕倒，公交车变身“急救车”

在司机和乘客的共同帮助下，患者最后转危为安

本报8月1日讯(记者 李洋 通讯员 王萌萌) 7月31日上午，在4路公交车上上演了惊心动魄但又温暖人心的一幕。

7月31日上午，淄博市公共交通公司周村分公司驾驶员李双刚驾驶4路公交车在昌国路

上正常行驶，当车辆行驶至张店西八路和昌国路路口时，李双刚忽然听见有人在车上大声喊到：“有人发病了！”李双刚从后视镜看到车厢后面有人倒了下去，他赶忙将车停到安全位置，起身来到车厢后面查看，只见一名年轻小伙子脸色苍白，四肢僵硬，并且浑身伴有抽搐。

见此情景，李双刚立即拨打了120急救电话，并将车内的空调关掉。此时，李双刚心想，前面不远处就是昌国医院，如果自己驾驶公交车把这位小伙子送过去一定比等120来要快。救人要紧！想到这里，他与车上乘客

说明情况，随后将情况汇报给了当班的调度，在征得车上乘客同意后，他驾驶车辆火速赶往昌国医院。其间，李双刚委托乘客将车上的情况向120进行了说明。

到达昌国医院后，李双刚和热心乘客一起把病人送进了

急救中心，看小伙子逐渐有了意识，李双刚才放心的回到车上。来到车上后，他向车上的乘客表示了歉意，因为刚才的突发事件耽误了其他乘客的时间，但乘客们却纷纷对李双刚竖起了大拇指，赞扬他的高尚品质。

## 张店297辆电动车安上“防盗心”

被盗易追回，丢失了还可保险理赔

本报8月1日讯(记者 胡泉 通讯员 许红) 7月16日起，张店公安分局在全区范围内开展电动车(摩托车)智能防盗芯片安装工作，半个月的时间内，在首批开展的5个装置点共有297辆电动车安装了防盗芯片。为了让越来越多的张店市民受益于防盗芯片，张店警方在全区设立15个装置点，电动车安装芯片后，不仅被盗易追回，而且丢失

了还可保险理赔。

张店公安分局局长王兴林称，近年来张店盗窃电瓶及电瓶车案件相对多发，占到中心城区所有案件的近三成。记者在安装现场看到，在电动车上安装独特芯片后，只需在手机APP上“一键设防”，一旦车辆发生异常移动，系统会自动向车主报警并推送至公安机关，警方可通过平台追踪定位，快速查找车辆。

据民警介绍，与安装GPS系统不同的是，花80元给电动车装防盗芯片，3年内不会再产生任何费用。一旦电动车被盗，报警后30天内如果没能找回车辆，则由保险公司根据车况给予赔付。

据悉，全区15个派出所在主要交通路口设点，为车主安装芯片。目前经过前期5个装置试点推广，已有297名车主为电动车安装了电子防盗芯片。

## 淄博医保系统切换后首笔医保缴费业务成功完成

本报讯 日前，淄博市人力资源和社会保障局发布公告，自8月1日起，淄博市医疗保险、生育保险缴费业务因业务系统切换，暂停缴费医保网上申报系统正式运行，个体工商户、灵活就业人员及各企事业单位的医疗、生育保险也将由医保经办机构征收。

8月1日，在淄博市医疗保障局高青分局医保中心综合柜员窗口，工作人员接待了第一个前来办理，个体工商户医



保缴费业务的群众，从缴费申报、填写单据、刷卡缴费、打印发票，标志着首笔医保缴费顺利完成。

# 齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

全天候接听读者电话咨询，用最专业的法律知识提供诉讼指导

## ■行政诉讼专题·第一百零三期



李艳龙律师：李艳龙，毕业于山东大学法学院，法学学士，现执业于山东居高律师事务所。擅长城市房屋拆迁，集体土地征收，行政诉讼，婚姻家庭，交通事故等法律事务。参与山东拆迁律师专家团队，代理了沂源、泰安、淄博、临沂、惠民等拆迁及土地征收案件，为广大被拆迁户维护了其合法权益。担任《都市女报》、山东广播电视台《周末说法》等栏目特邀嘉宾，多次深入养老院，社区为广大群众免费解答法律咨询。

咨询热线：13105315771

## 任某某诉某区人民政府房屋强拆违法案

任女士是聊城市东昌府区某村村民，在该村拥有合法房产。近期当地政府告知任女士的房屋面临拆迁。因为对方没有合法的拆迁手续，补偿安置方案也不合理，所以任女士一直没有签订补偿协议。2017年12月8日，政府部门组织大批人员将任女士的房屋拆除，给任女士造

成重大经济损失。

无奈之下，任女士来到山东居高律师事务所找到李艳龙律师，李律师告诉任女士根据《中华人民共和国物权法》相关规定，任女士的房屋及附属设施受法律保护，禁止任何单位或个人侵占和破坏。上述政府部门违反法律规定，在未经

法定审批程序的情况下，强制拆除原告房屋的行为是违法的。在李律师的帮助下，任女士向法院提起了诉讼，在法庭上，李律师拿出了充分的证据，据理力争，最终法院作出了判决，判决上述政府部门强制拆除任女士房屋及附属设施的行为违法。

## 齐鲁晚报推荐！好喝又正宗的日照绿茶来到淄博啦

所有茶叶均来自原产地日照，口感品质俱佳  
去掉所有中间环节，让利广大市民

夏天到来，好喝的正宗日照绿茶又来到淄博啦。齐鲁晚报联合日照当地知名茶厂推出正宗日照绿茶直销优惠活动，厂家直销，保证正宗，让利广大市民和读者。本次到货的绿茶口感和品质都很不错，数量有限，即日起开始预定和购买，您也可以到报社亲自品尝。

精选绿茶：70元/斤  
优质绿茶：120元/斤



购买地址：齐鲁晚报淄博编辑部（高新区政通路高创园B座402房间）



咨询电话：0533-6120599